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Hoe belast België uw Nederlandse beroepsinkomsten?    
 

• Een natuurlijk persoon die onderworpen is aan personenbelasting (PB) in België moet 
hier zijn wereldwijd inkomen aangeven.  Echter, wanneer die persoon werkt in een ander 
land, is de kans reëel dat ook de bronstaat dit buitenlands beroepsinkomen belast.   

• Tot voorkoming van dubbele belasting verleent België de vrijstelling met 
progressievoorbehoud wanneer het buitenlands beroepsinkomen zijn origine vindt in een 
land waarmee België een dubbelbelastingverdrag aangegaan is. Dit is een  zgn. ‘regel 
van drie’: hoe hoger de buitenlandse inkomsten t.o.v. de wereldwijde inkomsten, hoe 
lager de PB kost in België.   

• Opgelet: ook al zijn de Nederlandse inkomsten vrijgesteld met progressievoorbehoud in 
België, dan is er toch nog gemeentebelasting in België verschuldigd.   

• Voorwaarde is wel dat het beroepsinkomen in het buitenland ‘belast(baar)’ was conform 
de taxatievoorwaarde van het toepasbaar dubbelbelastingverdrag. 

• Op basis van het huidige dubbelbelastingverdrag van 2001 tussen België en Nederland 
moet het inkomen van Nederlandse oorsprong aldaar ‘belast’ zijn.  Dat is zo als het 
daadwerkelijk in de belastbare basis begrepen is (circulaire nr. AFZ/2004/0313 
(AFZ 8/2004) van 28.04.2004). 

• Echter, het Hof van Cassatie heeft reeds een  aantal maal bevestigd dat geen ‘effectieve 
taxatie’ vereist is (Cass., 25.01.2018 inzake een ‘sportbeoefenaar’ en 06.09.2024 inzake 
een ‘pensioen’).  Dit is het exemption vaut impôt – principe.  

• Op 21.03.2023 bevestigde ook het Hof van Beroep van Antwerpen deze interpretatie in 
de bijzondere context van het Zetelakkoord tussen België en Nederland: Op basis 
daarvan worden inwoners van België die in Nederland bij bepaalde instanties werken als 
‘diplomatiek ambtenaar’ beschouwd en dus ook mild belast.   

• Stel dat je in Nederland werkt en daar je beroepsinkomen aangeeft, maar vergeet deze 
op te nemen in je Belgische PB aangifte.  De Belgische fiscus kan dan een forfaitair 
Nederlands inkomen toevoegen, maar dat belet niet dat je de vrijstelling met 
progressievoorbehoud alsnog kan claimen (HvB  Antwerpen, 01.04.2025). 

• De Belgische minister van Financiën legt zich neer bij deze Belgische rechtspraak en 
stemt dus in met ‘theoretische taxatie’ in Nederland (Vr. en Antw. Kamer, 2024-25, nr. 
56-.002, 202). 
 

• Echter, wanneer het nieuwe dubbelbelastingverdrag tussen België en Nederland in 
werking zal treden, is ‘effectieve belasting’ vereist met het oog op voorkoming in België.   
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